MAGHMA: “ITAnpo@opikr) pe E@appoyég”
EPTAXTHPIO 7: ITeprypagiki) Xtatietiki pe 1o CALC — Opadomompéva Aedopéva

Aoknon 11

Y10 apyeio LAB6.ods (B 1o Bpeite ota Eyypaga, oto eclass tov pabripatog) divetor o aplBpog towv
EAATTOHATIKOV OVTIKEWWEVOV O oLOKeELAoieg peyéBoug 8 aviikelpévov (OAN0 epyaciag OM1). Xto
Setypa epoavidovtat ot Tipég 0, 1, ..., 8, e SIHQOPETIKN GLXVOTNTH EHPAVIONG 1) Kabepio (doKnon yia To
omit: SOKIPAGoTE va Bpeite 1o TANB0C TV SIXPOPETIKOV TGV TG oTHANG X akoAovbmvTag ta fripata
TIOL TIEPLYPAPOVTAL OTNV AOKNOT ToL Epyactnpiov 5).

(o) Xpnowonowmote 1o CALC Kol GUHTTANPAOOCETE TOV TAPAKAT®D TIHVOKA. XTIG 3 TEAELTHIEG OTNAEG, TO
anoteAéopata va 60000V e akpifeia 4 dekadikav Yneimy.
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Ymodei&n: Mmopeite va 1o kavete pe xpnon mg COUNTIFE. Zépete 6Tt o1 mBaveg TipéG oTo Selypa eivat

0,1,2,..., 8. Apa, ya va Bpeite m.x. méoa givo Tor HNSeVIKG 0TO Selypa, SOOTE 0€ €va KEAL TNV €VTOAN
=COUNTIF (B2:B251;"”=0")

Me tov 1610 TpOMO pTopeite va Bpeite Ko ylx TIG LTIOAOUTEG TIHEG, TTOOEG POPEG EPPavIleTal KaBepx amd

avTEG oTo Selypa.

Emiong, pmopeite va xpnoiponomoete ) ouvdptnon FREQUENCY (wg array function). Awote apXikd
TG npég 0, 1, ..., 8 oe 9 keh& (10 €va K&tw and 1o dAAo, T.X. otar C2 — C10). X1 cuvéxeln, emMAEETE Ta
keAld D2- D10, ypayite Tnv eVIoAn

=FREQUENCY (B2:B251;C2-C10)
ko matrjote CTRL + SHIFT + ENTER.
(o) XpnOHOTOI®VTAG TIG TAN|POPOPIEG HOVO amO TOV THVOKO GUXVOTHTWYV, VX LTIOAOYIOETE TO SEYHATIKO
HETO OPO TV EANTTOHATIK®V XVTIKEIHEVAOV. O TOMOC LITOAOYIOHOD €ivat
X = %Z{'{ﬂfixi = Z{'(=1 rfi Xi,

omov k eivon 1o MANB0G TV StpopeTKOV TIHOV 010 deiypa. ESd 10 k = 9. 'Evag ypriyopog Tpomog yio va
10 Bpeite eivon pe xprion g ovvaptmong =SUMPRODUCT (array1;array2). £to 1° array Ba givon ot Tipég
v 0, 1, ..., 8 Ko 010 2° array Ba givan 01 aVTIOTOLEG OXETIKEG GUXVOTNTEG T'fy, ..., T fo.
(B) Xpnowomoiwvtag MONO Tig mAnpogopieg mov oag Sivel 0 MAPATIAV® THVAKAG, VO OTAVINOETE 0TI
EMONEVEG EPWTIOELG:

1. Tlooeg ovokevaaieg €xovv To TOAD 3 EAXTTONATIKG avTikeipeva; TTolo To avtiotolyo mocooTo;

2. Tlboeg ovokevaoieg €xouv meploodTEpa amO 6 EAXTTOHOTIKA avTikeipeva; [Tolo To avtioTtoyo

TI0000TO;

3. Tlboeg ovokevaaieg €xouv TOLAGYIOTOV 5 EAXTTOHOTIKG avTiKeipeva; Tolo To avtioTolyo Toc0aTo;

4. Tlooeg oLoKELOLEG EXOLV AlYOTEPX OTIO 2 EAATTOHATIKG avTikeipeva; IToto to avtioTol o mocooTo;

5. Tl6oeg ovokevaoieg akpfwg 7 eAattopaTikd avuikeipeva; ITo1o To avtioTolo T0GooTo;

(y) Xpnoiponowwviag MONO Tig mAnpogopieg mov oag ivel o mapoandve mivakag, va vmoAoyioete Ta
TOAPOKAT® aplOUNTIKG  PETPo:  AEYHOTIKT] S100TOpq, SEWYHATIKI] TUMKI OMOKAIOT], OUVTEAEOTNG
QOVHHETPLAG B1 KAl CLVTEAEOTNG KOPTWONG P2.

Ymodei&n: No XprolponooeTe TOVG THPOKAT® TOTIOLE YIX TOV LTOAOYIOHO NG S100TIOPAG KOl TGV
ouvteAeoTwv B, B2



§2 =X fi (X - X2 pr= (G35, f (G —X)%)/S3, Br = (SX fi (X — )*)/s%
(6) Mnopovpe va Bemprioovpie OTL N KATAVOHT TV dedopEVmV givatl ouppeTpikn; Tt propeite va meite yia
NV KOPT®OT TNG KATAVOUTG TV 6eS0pEVQIV;

(¢) Na vroAoyicete TIg MOPOKAT® TIHEG Yy TO SBeoipo oet dedopévmv: EAaylotn mapatipnon, 1°
TETAPTNHOPLO, Sidpecog, 3° tetaptnuoplo, Méyiotn mapatnpnorn, Kopuoen (xpnoipomnor|ote povo Tig
nmAnpopopieg mov oag Oivel 0 TIVOKKG OLYXVOTHTWV, SNA. va pnv XpnolpomoinBolv ol avTioTOlKEG
ouvaptnoelg tov CALC).

Aoknon 2"

Avoiéte to CALC ko goptwote 1o apyeio Lab6.ods (@0AAo epyaciag OM?2). Xt otAn AA Siveton o
abéwv ap1Bpog Twv dedopévav oto apyeio kot ot otAn X diveton 1) Tipn g xoAnotepivng 40 evnAikwv.
Xpnowponowwvtag ta dedopéva ato LA gpyaciag OM2 kat Tig avtioTtoeg ouvaptnoelg tov CALC, va
KGvete opadonoinon twv 6e6opévav oe KAdoelg ioov TAGTOLE (Vo emAEEeTE g€l TOV aplBp6 TV KAGGE®Y,
OVHP®OVX HE T G0N EXOVHE TIEL) KL VO SWOOETE TOV TIHVAKAX CUXVOTNTOV. ADOTE ELOAOT OTO WG PTIOPEITE
VO XPNO1OTIOINTETE Y1 TO 0KOTO ouTo N ouvvaptnon FREQUENCY.

YmnoAoyiopog tov tAndoc k tov KAGoE®mV, yia Selypo 1 TOpaTtnprioemy.

Sturges formula: 1 + log, n ka1 oTpoyyvAonoinon otov peyoAvtepo aképato. I'a to mAdTog TG

Xmy—X , . . . ,
%. To ¢ &e otpoyyvAomoleital KAt avayKn o€ aKEPALO KAAG OTpOyyvAOTIOLEITAL

KAGONG, € =

TIPOG T TAV®.

. . . . IQR , X=X
Freedman - Diaconis rule: ITAdtog kAaong ¢ = 2 3% It ouvvéyxela, 10 k = % Kol M
oTpoyyvAomoinon yivetal 0Tov HEYOXAVTEPO OKEPXLO.

O mivakag mpémel va mepiexel ta €€Ng ototxeia: ‘Opla KAGoewV (KAT® KOl Ave), KEVIPIKEG TIHES V; VX
KGOe KAGoN, TIPEG V1O ATTOAVTEG KOl aBPO10TIKEG OLXVOTNTEG, OYETIKEG KA OXETIKEG ABPOIOTIKEG GLYVOTITEG
(o1 8Vo TeAevTaieg, o pope TOo0aToV). H poper) tou va gival (KAmwg) €Tot:

i KAdon Kdrtw Opio Avw Opio Vi fi rfi rfi% rcfi%
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Yuvolo _

Xpnotponotwvtag MONO ta 0TOoEIX TOL THVOKX GUXVOTHT®V, VO DTIOAOYIOETE HEOT| TIHT KOl TUTIIKN
amokAon Tewv (opadomonpévmv) Sedopévav. A@ol LMOAOYICETE TIG TIHEG QUTEG, OTI OLVEXEIX VX
LMTOAOYIOETE PEOT TIHT KO TUTIKT] GMOKALON TV PUn-opadomomnpévav dedopévav. Mapatnpeite Stapopég
0TI TIHEG TV PETPaV; TTov pmopel va ogeidetar autd; INa tov LMOAOYIGHSG TNG HEONG TIUNG KOl TNG
Staomopdg ota opadomotnpéva 6eSopEva, VO XPT|OTHOTIOINCETE TOUG TTRPAKAT® TUTIOVG

X =23, fivi $2=—=3K,fi (5 — K)? = —(ZL, fiy? —nk?),
omov k givon 1o MANB0¢ TwV KAAGE®VY Kol y; €lval 1 KEVIPIKI TN TG i-00TNG KAKONG.

Na emavaAdfete Ta TAPAMAVE EPWTHHATA AV €lval YVWOTEG 01 KAQCELG YO TNV OpadOmoinon twv
dedopevomv: [170, 185), [185, 200), [200, 215), [215, 230). ITapatnpeite S1QOPEG 0TI TIHEG TNG HEOTG
TIUNAG KO TNG TUTIKNG OMOKALOTG €VAVTL TNG TPONYoLHEVNG opadomoinong Ymapyovv Sta@opég av 1
opadonoinon yivel otig kAaoeig (170, 185], (185, 200], (200, 215], (215, 230];

IIpwv @OyeTe, va anoBnkevcete (6€ S1k0 6aG PAKENO, €LTE 6T0 OKATNPO Sioko Tov H/Y oo epyactrpro,
elte o€ “QAacak1”) to BifAlo epyaciag ov Snpovpynoape oto 60 epyactiplo. Na Socete To ovopa
LABG6.ods. Ev8éyetan va T0 Yp1GLOTIOU)COVHE KAl GE EOPEVI] S1aAen).



